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SYSTÈME SOUMIS À 3 FORCES


[image: image3.wmf]
1. Enoncé du problème

L'abri de gare de R.E.R. représenté ci-contre se compose d'une toiture 1 articulée en B sur le mur 0 de la station et d'un tirant 2 assurant l'équilibre de l'ensemble.

Le tirant est articulé en A sur le toit et en C sur le mur. Les liaisons en A, B et C sont des liaisons pivots sans frottement. La force P (1000 daN) schématise le poids de la toiture sur une longueur de 2m (1 tirant tous les 2m). Le poids du tirant est négligé.  

Afin de déterminer les dimensions des solides 1, 2 et des liaisons A, B et C, on demande:

De déterminer les actions en A, B et C.

2. Résolution

a-Etude de l'équilibre de 2
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     Le système est en équilibre sous l’action de 2 forces, elles sont donc égales et directement opposées, donc leur direction est la droite AC.
b-Etude de l'équilibre de 1
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      3 équations d'équilibre:

    Rx      = 0 = +A2/1 . cos29 – B0/1 . cosb 







   
(1)

    Ry      = 0 = +A2/1 . sin29 – 1000 + B0/1 . sinb 







(2)

    M/B   = 0 = + 1000 x 2,67 – A2/1 . cos29 x 0,77 – A2/1 . sin29 x 3,76 



            (3)

    (3) 0 = 2670 – A2/1 ( cos29 x 0,77 + sin29 x 3,76 ) 

          A2/1 = 2670 / ( cos29 x 0,77 + sin29 x 3,76 )

          A2/1 = 1069,56daN
    (1)  B0/1 cosb = 935,46               (2)  B0/1 sinb = 481,46
          tan b = B0/1 sinb / B0/1 cosb = 481,46 / 935,46 = 0,514  b = 27,23°
    (1)  B0/1 = 935,46 / cos27,23  = 1052,09daN
c-Vérification graphique
[image: image4.wmf]   Théorème:                                                            

              Tout solide soumis à 3 forces reste en équilibre si:   

     1- Les 3 forces sont concourantes
     2- Le dynamique des forces est fermé

      Funiculaire                              


Dynamique 1mm = 25daN

      fait sur le dessin

      d'ensemble

       Résultats graphiques:     b = 27°
        A2/1 = 1050daN (42x25)  B0/1 = 1037daN (41,5x25)
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